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Ανασκοπώντας το 2025 
Η Ελλάδα αναδύεται ως προορισμός σπουδών 

Στο τέλος του πρώτου τετάρτου του 21ου αιώνα, το περιβάλλον της διεθνούς 
εκπαίδευσης διαμορφώνεται από τις ραγδαίες διεθνείς εξελίξεις στα πεδία της 
γεωπολιτικής, της τεχνολογίας, της οικονομίας και του δημογραφικού. Η πληθυσμιακή 
έκρηξη αλλά και η κοινωνικοοικονομική ανάπτυξη σε χώρες της Ασίας και της Αφρικής 
στις οποίες, σταδιακά, δημιουργείται μια μεσαία τάξη, η οποία επιθυμεί να 
μεταναστεύσει στο εξωτερικό για σπουδές και εργασία, η σταδιακή μείωση των 
φοιτητικών ροών προς παραδοσιακές δυνάμεις του χώρου: Η.Π.Α., ΗΒ, Καναδάς, 
Αυστραλία, Ολλανδία λόγω της αυστηροποίησης των πολιτικών και των κανονισμών 
που αφορούν τη χορήγηση visa και της στεγαστικής κρίσης, η αξιοσημείωτη πρόοδος 
ασιατικών δυνάμεων στον χώρο: Κίνα, Νότια Κορέα, Ινδία, η οποία αντικατοπτρίζεται 
στις διεθνείς κατατάξεις πανεπιστημίων, αλλά και η ανάδυση νέων δυνάμεων: Ιταλία, 
Πολωνία, Τουρκία, Ουγγαρία, Τσεχία, κ.ά., που εκμεταλλεύονται τις ανακύπτουσες 
ευκαιρίες και μέσω της δημιουργίας αγγλόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών 
προσελκύουν ολοένα και μεγαλύτερους αριθμούς διεθνών φοιτητών, συνιστούν τα 
κύρια χαρακτηριστικά γνωρίσματα αυτού του συνεχώς μεταβαλλόμενου τοπίου. 
Έχοντας τεθεί ως προτεραιότητα και στρατηγικός στόχος της ελληνικής πολιτείας και 
του ΥΠΑΙΘΑ ήδη από το 2019, η διεθνοποίηση των ελληνικών πανεπιστημίων, το 
άνοιγμα και η προβολή τους στο εξωτερικό, η δημιουργία διεθνών προγραμμάτων 
σπουδών και η προσέλκυση διεθνών φοιτητών, η ανάπτυξη προγραμμάτων διεθνών 
συνεργασιών, αποτελούν πρωτοβουλίες και κινήσεις που μεταμορφώνουν, σταδιακά, 
το ακαδημαϊκό τοπίο στη χώρα μας. Στο σημείο αυτό, να τονιστεί ότι από το 2020 έως 
σήμερα, ο αριθμός των ξενόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών (προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών) έχει αυξηθεί κατά 80%, ενώ ο αριθμός των αλλοδαπών φοιτητών στα 
ελληνικά πανεπιστήμια όπως και οι διεθνείς συνεργασίες των πανεπιστημίων μας 
σημειώνουν ανάλογη άνοδο. Η ενθαρρυντική αυτή εξέλιξη αποτελεί απότοκο τόσο των 
προοδευτικών μεταρρυθμίσεων που υλοποιήθηκαν από το ΥΠΑΙΘΑ τα τελευταία 
χρόνια όσο και της δέσμευσης και επένδυσης των ίδιων των πανεπιστημίων στην 
εξωστρέφεια και τη διεθνοποίησή τους. Στην εμπροσθοφυλακή αυτής της εθνικής 
προσπάθειας βρίσκεται ο οργανισμός Study in Greece (SiG), ο οποίος με τις δράσεις 
και τις υπηρεσίες του προωθεί συντονισμένα, συντεταγμένα και στρατηγικά τα ελληνικά 
πανεπιστήμια στο εξωτερικό.  

Αποκομίζοντας τεχνογνωσία και βέλτιστες πρακτικές από τη διεθνή εμπειρία και 
κομίζοντάς τα στο εσωτερικό, για να εμπλουτίσει και να στηρίξει την ανάπτυξη της 
διεθνοποίησης των ελληνικών ΑΕΙ, ο οργανισμός κινείται γύρω από 6 βασικούς 
άξονες: 

●​ Διαδικτυακή παρουσία και ψηφιακές υπηρεσίες. 

 



 

●​ Παρουσία στις σημαντικότερες διεθνείς διοργανώσεις. 

●​ Διεθνής δικτύωση και ακαδημαϊκές συνεργασίες. 

●​ Δράσεις διαφήμισης και προώθησης.  

●​ Έρευνα, στρατηγική και συμβουλευτική. 

●​ Προώθηση της ελληνικής γλώσσας και των ελληνόγλωσσων σπουδών. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Σχετικά με την παρούσα αναφορά 
Συνδυάζοντας προκλήσεις και προοπτικές, το 2025 αποτελεί έτος-σταθμό στην πορεία 
της SiG. Παρά τις αδιαμφισβήτητες δυσκολίες, ο οργανισμός εμπλούτισε τις δράσεις 
και βελτίωσε τις υπηρεσίες του, συνεισφέροντας καθοριστικά και μετρήσιμα στη 
στρατηγική διεθνοποίηση των ελληνικών πανεπιστημίων. Έχοντας, πλέον, 
κατακτήσει την απαραίτητη εμπειρία, αποκτήσει τη δέουσα τεχνογνωσία και δομήσει τα 
κατάλληλα διεθνή δίκτυα, είμαστε έτοιμοι να περάσουμε στο επόμενο στάδιο 
ωρίμανσης τόσο ως οργανισμός όσο και ως ελληνικά πανεπιστήμια και να 
καταστήσουμε τη χώρα μας διεθνή κόμβο σπουδών στην περιοχή της Νοτιοανατολικής 
Μεσογείου. 

Η παρούσα αναφορά συνοψίζει τις διάφορες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν σε 
καθέναν από τους βασικούς πυλώνες λειτουργίας της SiG, δράσεις οι οποίες δε θα 
μπορούσαν να τελεσφορήσουν χωρίς τη μόνιμη στήριξη και παραγωγική συνεργασία 
με τους εταίρους μας σε Ελλάδα και εξωτερικό, τους οποίους ευχαριστούμε από 
καρδίας. Ιδιαίτερες ευχαριστίες σε όλα τα ελληνικά ΑΕΙ, το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, το Υπουργείο Εξωτερικών και τις διπλωματικές μας 
αρχές στο εξωτερικό για την καθοριστική συμβολή και την πίστη τους στο κοινό εθνικό 
όραμα της διεθνοποίησης της ανώτατης εκπαίδευσης, που έχουμε την τιμή να 
υπηρετούμε.   

Αυτό το εισαγωγικό σημείωμα, όμως δεν θα μπορούσε να κλείσει χωρίς μία ξεχωριστή 
ευχαριστήρια αναφορά στο προσωπικό και τα στελέχη του οργανισμού, οι οποίοι 
αποτελούν τους στυλοβάτες του οικοδομήματος της SiG και βρίσκονται πάντα εκεί, στη 
διάθεση των πανεπιστημίων, παρά τις διάφορες δυσκολίες που, κατά καιρούς, 
προκύπτουν. Χωρίς αυτούς δεν θα υπήρχε ούτε έργο ούτε απτά αποτελέσματα, παρά 
σχέδια επί χάρτου.    

Σας ευχαριστούμε όλες και όλους και ελπίζουμε το νέο έτος να είναι ακόμη πιο φωτεινό 
και επιτυχημένο για τη διεθνοποίηση των πανεπιστημίων μας.  

 
Μετά τιμής, 

Δρ. Θεόδωρος Παπαϊωάννου  

Γενικός Διευθυντής Study in Greece 

 

 

 

 



 

1.​Ψηφιακό Οικοσύστημα 
Καινοτόμες Υπηρεσίες – Πολυεπίπεδη Υποστήριξη  

Η καινοτομία υπάρχει στο γενετικό υλικό της Study in Greece (SiG), άλλωστε η όλη 
προσπάθεια γονιμοποιήθηκε στους κόλπους ενός αρχικού ιστοχώρου και μετέπειτα 
ψηφιακού οικοσυστήματος, του οποίου η δημιουργία και συνεχής βελτίωση και 
επέκταση αποσκοπούσαν και αποσκοπούν στην ενιαία προβολή των ελληνικών 
πανεπιστημίων στο εξωτερικό και την παροχή σύγχρονων υπηρεσιών τόσο στα 
ελληνικά πανεπιστήμια όσο και τους διεθνείς ενδιαφερόμενους για σπουδές και 
ακαδημαϊκές συνεργασίες στην Ελλάδα.  

Το 2025, σημειώθηκε άνοδος της τάξεως του 30% στην επισκεψιμότητα του ιστοχώρου 
της SiG. Παράλληλα, οι πλατφόρμες καταχώρισης και προώθησης των προγραμμάτων 
προπτυχιακών Bachelor’s finder και μεταπτυχιακών σπουδών Master’s finder 
συνέχισαν να εμπλουτίζονται και να επικαιροποιούνται σε συνεργασία με τις 
γραμματείες των προγραμμάτων του συνόλου των ελληνικών ΑΕΙ. Δύο σημαντικές 
εξελίξεις στο πλαίσιο των ψηφιακών υπηρεσιών της SiG σχετίζονται με τη δημιουργία 
και την αναβάθμιση δύο καινοτόμων εργαλείων που έρχονται, από τη μία, να 
προσφέρουν λύσεις σε θεμελιώδεις ανάγκες των ελληνικών πανεπιστημίων και από 
την άλλη, να ανοίξουν μία προοπτική συνεργασίας που αναμένεται να κομίσει 
πολλαπλά οφέλη τόσο στα ελληνικά πανεπιστήμια όσο και τις ελληνικές σπουδές 
διεθνώς.   

●​ Η πλατφόρμα AtSiG: η οποία στοχεύει στη διεθνή προώθηση και προβολή των 
προγραμμάτων σπουδών και την ταυτόχρονη διαχείριση των αιτήσεων που 
προέρχονται από διεθνείς φοιτητές. 

●​ Η Modern Greek Studies Platform: που αποσκοπεί στη διασύνδεση των 
διεθνών πανεπιστημίων που προσφέρουν ελληνικές σπουδές με τα ελληνικά 
πανεπιστήμια για τη διερεύνηση και ανάπτυξη συνεργασιών, μέσω της 
καταγραφής και της χαρτογράφησης του συνόλου των εδρών και των 
προγραμμάτων ελληνικών σπουδών που λειτουργούν στο εξωτερικό.        

 

https://masters.minedu.gov.gr/Bachelors/index/en
https://masters.minedu.gov.gr/Masters/index/en
https://apply.studyingreece.edu.gr/
https://moderngreekstudies.studyingreece.edu.gr/


 

 
 
 

 
 

 



 

Το ψηφιακό οικοσύστημα του οργανισμού περιλαμβάνει, επίσης, τα ακόλουθα ψηφιακά 
εργαλεία: 

●​ Scholarships platform: λίστα διαθέσιμων υποτροφιών για διεθνείς 
φοιτητές στην Ελλάδα. 

●​ HouSiG: πλατφόρμα για την εύρεση φοιτητικής στέγης. 

●​ MatSiG: πλατφόρμα για τη διευκόλυνση ακαδημαϊκών συνεργασιών 
μεταξύ Ελλήνων και διεθνών ακαδημαϊκών. 

●​ ITHACA: διαδικτυακή κοινότητα Ελλήνων, φιλελλήνων και ελληνιστών με 
στόχο την προώθηση της μεταξύ τους ακαδημαϊκής συνεργασίας. 

 

Προβολή στο Μέλλον 

Το στοίχημα της SiG για το άμεσο μέλλον, στο πεδίο των ψηφιακών υποδομών, είναι η 
υιοθεσία του από το σύνολο των ελληνικών ΑΕΙ, ώστε να επιτύχουμε, ως ελληνική 
ανώτατη εκπαίδευση με διεθνή προσανατολισμό, μία ενιαία εικόνα στο εξωτερικό 
καθώς και συνοχή και αυτοματισμούς σε μία σειρά λειτουργιών στο εσωτερικό, γεγονός 
που θα μας οδηγήσει σε μία πιο ποιοτική και αποτελεσματική συνεργασία σε όλα τα 
πεδία της διεθνοποίησης.  

  

  

  

  

 

https://scholar.studyingreece.edu.gr/en/
https://housig.studyingreece.edu.gr/
https://matsig.studyingreece.edu.gr/
https://matsig.studyingreece.edu.gr/ithaca/


 

2.   Διεθνής Παρουσία – Δράσεις Εξωστρέφειας 
Σταθερή Διεθνής Παρουσία – Εμβληματικές Δράσεις 

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια, η SiG εγγυάται τη σταθερή, συνεχή και επιδραστική 
διεθνή παρουσία των ελληνικών πανεπιστημίων μέσω των πλέον ενδεδειγμένων 
τρόπων και βέλτιστων διεθνών πρακτικών, όπως: 
 

●​ Συμμετοχή στις σημαντικότερες διεθνείς διοργανώσεις (εκθέσεις, συνέδρια) 
προκειμένου να διευρυνθεί το διεθνές αποτύπωμα της ελληνικής ανώτατης 
εκπαίδευσης γενικότερα και, παράλληλα, να ενισχυθεί η ελκυστικότητα και η 
αναγνωρισιμότητα των ελληνικών πανεπιστημίων σε παγκόσμια κλίμακα. 

●​ Πραγματοποίηση σειράς εκδηλώσεων – δια ζώσης και διαδικτυακών (εκθέσεις, 
επισκέψεις και παρουσιάσεις σε σχολεία και πανεπιστήμια) για τη διεθνή 
προβολή των ελληνικών πανεπιστημίων και προώθηση των προγραμμάτων 
σπουδών τους, σε συνεργασία με τις ελληνικές διπλωματικές αρχές, 
συμβούλους και ειδικούς του χώρους της ανώτατης εκπαίδευσης σε διάφορες 
χώρες. 
 

Το 2025 ήταν μία ιδιαιτέρως σημαντική χρονιά σε ό,τι σχετίζεται με τη διεθνή παρουσία 
και δραστηριότητα του οργανισμού. Oι δράσεις εξωστρέφειας πολλαπλασιάστηκαν και 
εμπλουτίστηκαν με νέες. Παράλληλα με την αύξηση της προσφοράς, δηλαδή τη 
δημιουργία νέων διεθνών προγραμμάτων σπουδών από τα ελληνικά πανεπιστήμια, η 
συντονισμένη, συντεταγμένη και στρατηγική προώθηση και προβολή τους στο 
εξωτερικό, μέσω στοχευμένων δράσεων, αύξησε τη ζήτηση για τα ελληνικά 
πανεπιστήμια και τα προγράμματά τους.    

Παρατίθενται οι σημαντικότερες δράσεις που πραγματοποιήθηκαν τη χρονιά που μας 
πέρασε:  

●​ Διεθνές συνέδριο για την προσέλκυση διεθνών φοιτητών – Αθήνα, 
Απρίλιος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-at-the-net24-athens-international-c
onference/ 
Η SiG σε συνεργασία με τον διεθνή οργανισμό NET 24 συνδιοργάνωσαν, για 
πρώτη φορά στην Ελλάδα, συνέδριο και έκθεση για τη διασύνδεση ελληνικών 
και διεθνών πανεπιστημίων με recruitment agents από διάφορες γεωγραφικές 
περιοχές με στόχο την αύξηση των φοιτητικών ροών προς την Ελλάδα από 
χώρες, στις οποίες έως τώρα η χώρα μας ήταν άγνωστη ως προορισμός 
σπουδών. 
 

 

https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-at-the-net24-athens-international-conference/
https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-at-the-net24-athens-international-conference/


 

●​ Συμμετοχή στο κορυφαίο κινεζικό συνέδριο για την ανώτατη εκπαίδευση – 
Πεκίνο, Απρίλιος 2025:  
https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-official-visit-to-beijing/ 
Ο Πρόεδρος της SiG παρέστη στο μεγαλύτερο συνέδριο για την ανώτατη 
εκπαίδευση στην Κίνα, αναφέρθηκε στην πρόοδο της διεθνοποίησης της 
ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης και παρουσίασε τις δυνατότητες σπουδών για 
Κινέζους φοιτητές στην Ελλάδα. 
 

●​ Συμμετοχή στη σημαντικότερη διοργάνωση για τη διεθνή εκπαίδευση 
NAFSA Annual Conference & Expo 2025 – Σαν Ντιέγκο, Μάιος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-at-nafsa-2025-annual-conference-
expo/ 
Για 5η συνεχή χρονιά, η SiG, μαζί με εκπροσώπους 10 ελληνικών 
πανεπιστημίων, έδωσε το παρών στη σημαντικότερη έκθεση για τη διεθνή 
εκπαίδευση NAFSA Annual Conference & Expo 2025. Το ελληνικό περίπτερο 
επισκέφτηκαν χιλιάδες συμμετέχοντες από διάφορες χώρες. Η σταθερή 
συμμετοχή της Ελλάδας, μέσω του συντονισμού της SiG, στο εν λόγω γεγονός, 
έχει δημιουργήσει μια παράδοση εξωστρέφειας, καθιερώνοντας τη χώρα μας 
στο παγκόσμιο εκπαιδευτικό γίγνεσθαι. 
 

●​ Συμμετοχή στην κορυφαία ευρωπαϊκή έκθεση για τη διεθνή εκπαίδευση 
EAIE 2025 – Γκέτεμποργκ, Σεπτέμβριος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/eaie-2025-greece-at-the-forefront-of-international-e
ducation/ 
Η SiG συντόνισε τη συμμετοχή της ελληνικής αποστολής για 3ο συναπτό έτος 
στην EAIE. Οι συμμετέχοντες από την Ελλάδα είχαν την ευκαιρία να 
συνομιλήσουν και να διερευνήσουν συνεργασίες με εκατοντάδες επαγγελματίες 
του χώρου της διεθνούς εκπαίδευσης καθώς και να ενημερωθούν για όλες τις 
νέες τάσεις. Το περιβάλλον της EAIE συμβάλλει στην ανάπτυξη τεχνογνωσίας 
και στρατηγικής αναφορικά με τη διεθνοποίηση των πανεπιστημίων μας. 
 

●​ Συμμετοχή στην έκθεση για σπουδές στην Ευρώπη Feria Educativa 
Europea, Καράκας – Σεπτέμβριος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/greece-at-the-2025-feria-educativa-europea-in-car
acas-venezuela/ 
Η SiG σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Ελλάδας στη Βενεζουέλα και τον 
Ελληνικό Πολιτιστικό Σύλλογο Καράκας, συμμετείχαν στην έκθεση για τις 
σπουδές στην Ευρώπη. Η ελληνική αντιπροσωπεία παρουσίασε σε χιλιάδες 
μαθητές και φοιτητές της πρωτεύουσας της Βενεζουέλας όλες τις δυνατότητες 
σπουδών που υπάρχουν στα ελληνικά ΑΕΙ.  
 

 

https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-official-visit-to-beijing/
https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-at-nafsa-2025-annual-conference-expo/
https://studyingreece.edu.gr/study-in-greece-at-nafsa-2025-annual-conference-expo/
https://studyingreece.edu.gr/eaie-2025-greece-at-the-forefront-of-international-education/
https://studyingreece.edu.gr/eaie-2025-greece-at-the-forefront-of-international-education/
https://studyingreece.edu.gr/greece-at-the-2025-feria-educativa-europea-in-caracas-venezuela/
https://studyingreece.edu.gr/greece-at-the-2025-feria-educativa-europea-in-caracas-venezuela/


 

●​ Έκθεση και παρουσιάσεις για τις σπουδές στην Ελλάδα – Αμμάν, 
Νοέμβριος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/greek-universities-strengthen-academic-ties-with-jo
rdan-during-three-day-mission-in-amman/ 
Η SiG σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Ελλάδας στο Αμμάν και τοπικούς 
συμβούλους εκπαίδευσης διοργάνωσαν εκδήλωση ενημέρωσης για τις σπουδές 
στην Ελλάδα και πραγματοποίησαν σειρά επισκέψεων σε σχολεία της 
ιορδανικής πρωτεύουσας όπου και παρουσίασαν τα ελληνικά πανεπιστήμια και 
τα προγράμματα σπουδών τους σε χιλιάδες μαθητές. Η συγκεκριμένη 
πρωτοβουλία είναι η πρώτη από μία σειρά δράσεων που έχει προγραμματίσει η 
SiG σε συνεργασία με ελληνικές διπλωματικές αρχές σε διάφορες χώρες με 
στόχο την προσέλκυση μαθητών και φοιτητών από συγκεκριμένες αγορές στις 
οποίες εντοπίζεται αυξημένο ενδιαφέρον για σπουδές στην Ελλάδα. 

 

     
 

 

 

https://studyingreece.edu.gr/greek-universities-strengthen-academic-ties-with-jordan-during-three-day-mission-in-amman/
https://studyingreece.edu.gr/greek-universities-strengthen-academic-ties-with-jordan-during-three-day-mission-in-amman/


 

Μελλοντικές Δράσεις  

Για το προσεχές χρονικό διάστημα έχουν ήδη σχεδιαστεί δράσεις εξωστρέφειας, οι 
οποίες περιλαμβάνουν επισκέψεις–παρουσιάσεις σε σχολεία και εκθέσεις για την 
προσέλκυση φοιτητών σε συγκεκριμένες χώρες–αγορές, όπως Αλβανία-Τίρανα, 
Βόρεια Μακεδονία-Σκόπια, Αίγυπτος-Κάιρο, Τουρκία-Κωνσταντινούπολη. 
Επιπροσθέτως, η SiG θα δώσει και την επόμενη χρονιά το παρών στα μεγάλα 
ραντεβού της διεθνούς ανώτατης εκπαίδευσης: NAFSA 2026, Orlando και EAIE 2026, 
Glasgow, ενώ θα εντατικοποιηθούν οι διαδικτυακές παρουσιάσεις σε διάφορες χώρες: 
ΗΠΑ, Αυστραλία, Νότια Αφρική, Νότια Κορέα, Ουζμπεκιστάν, σε συνεργασία με τις 
κατά τόπους πρεσβείες μας. Ο σπόρος που μπήκε τα τελευταία χρόνια από τη 
δυναμική παρουσία της SiG και των ελληνικών ΑΕΙ στο εξωτερικό, αναμένεται να 
ανθίσει και να φέρει καρπούς το προσεχές διάστημα, καθιστώντας την Ελλάδα μία 
ολοένα και πιο υπολογίσιμη δύναμη στο διεθνές στερέωμα.   

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις της SiG, πατήστε τον ακόλουθο 
σύνδεσμο: https://studyingreece.edu.gr/timeline/ 

 
 

 

https://studyingreece.edu.gr/timeline/


 

3.    Διεθνείς Στρατηγικές Συνεργασίες 
Προάγοντας τη Διεθνή Συνεργασία – Ανοίγοντας Νέους Ορίζοντες 

Η διευκόλυνση, η προώθηση και η ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών των ελληνικών 
πανεπιστημίων βρίσκεται στον πυρήνα του πνεύματος και της λειτουργίας της SiG. Η 
προσέγγιση του οργανισμού στο δομικό αυτό πεδίο διεθνοποίησης ταυτίζεται με εκείνη 
των αντίστοιχων οργανισμών για τη διεθνοποίηση των περισσοτέρων ευρωπαϊκών 
χωρών, που θέτουν στο επίκεντρο της στρατηγικής τους τη διαμόρφωση 
οργανωμένων πλαισίων για τη διευκόλυνση των επαφών και την ανάπτυξη 
συνεργασιών μεταξύ των πανεπιστημίων της χώρας τους με ιδρύματα χωρών που 
αποτελούν στρατηγικούς τους εταίρους σε διάφορους τομείς, συμπεριλαμβανομένου 
αυτού της εκπαίδευσης.  

Από το 2021 έως και σήμερα, η SiG προωθεί και ενισχύει σταθερά τις διεθνείς 
συνεργασίες των ελληνικών πανεπιστημίων, στο πλαίσιο οργανωμένων 
προγραμμάτων στρατηγικών συνεργασιών με συγκεκριμένες χώρες και σε συνεργασία 
με το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, το Υπουργείο Εξωτερικών, 
καθώς και με κορυφαίους διεθνείς φορείς και οργανισμούς, οι οποίοι εκπροσωπούν τα 
πανεπιστήμια της εκάστοτε χώρας.  

Τα σημαντικότερα προγράμματα διεθνών συνεργασιών τα οποία η SiG ανέπτυξε και 
υποστήριξε αφορούν συνεργασίες με πανεπιστήμια παραδοσιακών δυνάμεων του 
χώρου της ανώτατης εκπαίδευσης, όπως, ενδεικτικά:  

●​ U.S.-Greece Academic Collaboration (IAPP Greece) 
●​ UK-Greece Strategic Partnership in Education (SPE) 
●​ China-Greece Academic Collaboration 
●​ India-Greece Education and Research Collaboration 

 
Εντός του 2025, ο οργανισμός υπέγραψε μνημόνια συνεργασίας για την ενίσχυση των 
ακαδημαϊκών συνεργασιών με τρεις ακόμη φορείς για τη διεθνή συνεργασία των 
μεγαλύτερων ευρωπαϊκών κρατών: Γερμανία – DAAD, Γαλλία – IFG και Ιταλία – 
UniItalia, ενώ, παράλληλα, υλοποιήθηκαν δράσεις στο πλαίσιο των υφιστάμενων 
διμερών συνεργασιών: UK-Greece SPE, Ελληνο-Ινδική Συνεργασία στην Εκπαίδευση 
και την Έρευνα.    
 Οι σημαντικότερες δράσεις για το 2025 περιλαμβάνουν: 

●​ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Γαλλικό Ινστιτούτο Ελλάδος 
(IFG) για την ενίσχυση των σχέσεων και των συνεργασιών μεταξύ ελληνικών και 
γαλλικών πανεπιστημίων – Αθήνα, Φεβρουάριος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/sig-and-ifg-join-forces-to-advance-greek-french-ac
ademic-collaboration/  

 

https://studyingreece.edu.gr/sig-and-ifg-join-forces-to-advance-greek-french-academic-collaboration/
https://studyingreece.edu.gr/sig-and-ifg-join-forces-to-advance-greek-french-academic-collaboration/


 

●​ Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τον γερμανικό οργανισμό DAAD 
και εκδήλωση για τη διασύνδεση και τη συνεργασία ελληνικών και γερμανικών 
πανεπιστημίων – EAIE Γκέτεμποργκ, Σεπτέμβριος 2025: 
https://studyingreece.edu.gr/eaie-2025-greece-at-the-forefront-of-international-e
ducation/ 
 

●​ Εκδήλωση, σε συνεργασία με το British Council, στο πλαίσιο του 
προγράμματος UK-Greece Strategic Partnership in Education, για την 
παρουσίαση υφιστάμενων και τη διερεύνηση νέων συνεργασιών μεταξύ 
ελληνικών και βρετανικών πανεπιστημίων – Λονδίνο, Μάρτιος 2025:  
https://studyingreece.edu.gr/uk-greece-strategic-partnership/ 
 

●​ Διαδικτυακή εκδήλωση, σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Ελλάδας στο 
Νέο Δελχί, για την παρουσίαση της διεθνοποίησης της ελληνικής ανώτατης 
εκπαίδευσης και των προοπτικών συνεργασίας μεταξύ ελληνικών και ινδικών 
πανεπιστημίων, Σεπτέμβριος 2025:  
https://studyingreece.edu.gr/greece-meets-india/ 
 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το πεδίο των διεθνών συνεργασιών, 
πατήστε τον ακόλουθο σύνδεσμο:  

https://studyingreece.edu.gr/international-strategic-partnerships/ 

  

 

https://studyingreece.edu.gr/eaie-2025-greece-at-the-forefront-of-international-education/
https://studyingreece.edu.gr/eaie-2025-greece-at-the-forefront-of-international-education/
https://studyingreece.edu.gr/uk-greece-strategic-partnership/
https://studyingreece.edu.gr/greece-meets-india/
https://studyingreece.edu.gr/international-strategic-partnerships/


 

4.    Προωθητικές Ενέργειες 
Σύγχρονες Πρακτικές – Παγκόσμια Αναγνώριση   

Ως κεντρικός φορέας για την ενιαία και διεθνή προβολή και προώθηση των ελληνικών 
πανεπιστημίων, η SiG σχεδιάζει και υλοποιεί εκστρατείες προώθησης για τη διεθνή 
προβολή των ελληνικών πανεπιστημίων και την προσέλκυση διεθνών φοιτητών, σε 
συνεργασία με κορυφαίες εταιρείες και οργανισμούς που ειδικεύονται στη διαφήμιση 
και προώθηση πανεπιστημίων σε παγκόσμια κλίμακα.  

Τα τελευταία τρία χρόνια, η SiG δημιούργησε, διατηρεί και επικαιροποιεί τη σελίδα των 
ελληνικών πανεπιστημίων στις μεγαλύτερες διεθνείς πλατφόρμες:  

●​ Studyportals  
●​ Educations.com  
●​ Times Higher Education  
●​ l’Etudiant  

 

Επίσης, ο οργανισμός έχει συντονίσει κι επιμεληθεί τη δημοσίευση σειράς 
ενημερωτικών και προωθητικών άρθρων στα σημαντικότερα διεθνή μέσα:  

●​ University World News 
●​ PIE News  

Ενώ, συνεχίζεται, σταθερά η προώθηση των διεθνών προγραμμάτων σπουδών των 
ελληνικών πανεπιστημίων μέσω ειδικών αφιερωμάτων που δημοσιεύονται τόσο στην 
ψηφιακή εφημερίδα του Υπουργείου Εξωτερικών: Greek News Agenda όσο και στις 
δημοφιλέστερες εφημερίδες της ελληνικής διασποράς: National Herald  

Ο απώτερος στόχος των προωθητικών δράσεων της SiG, σε συνεργασία με διεθνείς 
ειδικούς και βάσει βέλτιστων πρακτικών, είναι η ανάδειξη της ελληνικής εκπαίδευσης, 
συνολικά, ώστε να αρχίσει να καλλιεργείται στη συνείδηση του διεθνούς κοινού ότι η 
χώρα μας αποτελεί, πλέον, αναδυόμενο εκπαιδευτικό προορισμό.  

 

https://www.mastersportal.com/countries/25/greece.html
https://www.educations.com/study-guides/europe/study-in-greece
https://www.educations.com/study-guides/europe/study-in-greece
https://www.timeshighereducation.com/student/blogs/how-greece-enticing-more-international-students-its-universities
https://www.timeshighereducation.com/student/blogs/how-greece-enticing-more-international-students-its-universities
https://www.letudiant.fr/tag/studyingreece.html
https://www.letudiant.fr/tag/studyingreece.html
https://www.universityworldnews.com/post.php?story=20230701073505787
https://thepienews.com/greece-gears-intled-boom/?fbclid=IwAR21NDAvKe46Kr_msQS9cCWFsx5CQf8RcIsriPtHgG1qBcBuIMaYt6xwhhQ
https://www.greeknewsagenda.gr/
https://www.thenationalherald.com/special_issues/study-abroad-in-greece-2025/


 

 

 

Αύξηση της Ζήτησης – Πολλαπλασιασμός των Δράσεων   

Το προσεχές διάστημα, η SiG αναμένεται να διευρύνει το δίκτυο των διεθνών 
συνεργατών της με στόχο την αύξηση της αναγνωρισιμότητας των ελληνικών ΑΕΙ σε 
διάφορες αγορές. Πιο συγκεκριμένα, εντός του 2026, σε σύμπραξη με τον διεθνή όμιλο 
QS, θα πραγματοποιηθεί οργανωμένη παγκόσμια εκστρατεία προώθησης όλων των 
ελληνικών πανεπιστημίων. Επιπροσθέτως, δεδομένου ότι η Κίνα αποτελεί μία 
χώρα-αγορά την οποία οφείλουμε να προσεγγίσουμε με συγκεκριμένο τρόπο εάν 
θέλουμε να έχουμε αποτελέσματα και αύξηση των φοιτητικών ροών, η SiG αναπτύσσει 
ένα στρατηγικό σχέδιο προβολής και προώθησης των ελληνικών πανεπιστημίων σε 
συνεργασία με τον εξειδικευμένο στην κινεζική αγορά οργανισμό Sinorbis.  

 

https://www.topuniversities.com/
https://www.sinorbis.com/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5.    Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 
Έρευνα, Τεχνογνωσία, Στρατηγική  

Ανταποκρινόμενη στις συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες της διεθνοποίησης των 
ελληνικών πανεπιστημίων, η SiG δημιούργησε και προσφέρει ένα οικοσύστημα 
έρευνας και συμβουλευτικής, το οποίο έρχεται να υποστηρίξει τις προσπάθειες 
εξωστρέφειας των πανεπιστημίων και να καθοδηγήσει τις κινήσεις τους σε ένα εξόχως 
ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον. 
 
Το SiG Intelligence & Consulting αποτελείται από μία ψηφιακή βιβλιοθήκη με 
ανοικτές πηγές -έρευνες αγοράς, μελέτες, στρατηγικές, διεθνείς βέλτιστες πρακτικές- 
σχετικά με διάφορες πτυχές, εκφάνσεις, πεδία και επίπεδα της διεθνοποίησης, από τη 
διεθνή ζήτηση σε γνωστικά αντικείμενα μέχρι στρατηγικές για την προσέλκυση 
φοιτητών από συγκεκριμένες χώρες-αγορές και μελέτες για την παγκόσμια φοιτητική 
κινητικότητα και το μέλλον της ανώτατης εκπαίδευσης. 
Επιπλέον, σε συνδυασμό με την ψηφιακή βιβλιοθήκη, στο πλαίσιο του SiG Intelligence 
& Consulting πραγματοποιούνται διαδικτυακά σεμινάρια αφιερωμένα σε διάφορα 
θέματα σχετικά με τη διεθνοποίηση των ιδρυμάτων, όπως, μεταξύ άλλων, η 
στοχευμένη προώθηση και προβολή σε συγκεκριμένες χώρες-αγορές για την 
προσέλκυση φοιτητών στην Ελλάδα, η εσωτερική οργάνωση των ιδρυμάτων βάσει 
διεθνών προτύπων, όλες οι διεθνείς τάσεις σε επιστημονικά πεδία και ακαδημαϊκές 
συνεργασίες και γενικότερα ό,τι άπτεται του διεθνούς περιβάλλοντος της ανώτατης 
εκπαίδευσης. Η εν λόγω σειρά συμβουλευτικών σεμιναρίων με τίτλο: «From Insight to 
Impact» προσφέρεται από το διεθνές δίκτυο συνεργατών της SiG -φορείς και ιδιώτες 
εγνωσμένου κύρους στον χώρο της διεθνούς εκπαίδευσης- και αποσκοπεί στο να 
βοηθήσει τα ελληνικά ΑΕΙ να προσδιορίσουν τους στόχους και να θέσουν τις 
προτεραιότητές τους, αναπτύσσοντας ένα στρατηγικό σχέδιο για τη διεθνοποίησή τους 
προσαρμοσμένο στις ανάγκες και τα χαρακτηριστικά κάθε ιδρύματος, σύμφωνα, 
πάντα, με τα διεθνή πρότυπα.​
 

 

https://studyingreece.edu.gr/sig-intelligence/


 

 

Προς μία πιο μελετημένη διεθνοποίηση  

Οι στόχοι του οργανισμού στο πεδίο της έρευνας και της συμβουλευτικής για το 
προσεχές διάστημα περιλαμβάνουν τόσο τον εμπλουτισμό των πηγών και την 
εντατικοποίηση των ενημερωτικών σεμιναρίων όσο και την παροχή ενός συνόλου 
υπηρεσιών προσανατολισμένων στη στρατηγική και μελετημένη διεθνοποίηση: 

●​ Έρευνα αγοράς για τον εντοπισμό χωρών/αγορών με αυξημένη ζήτηση στο 
γνωστικό αντικείμενο του προγράμματος. 

●​ Στοχευμένη προβολή των προγραμμάτων μέσω της πλατφόρμας AtSiG 
(διαχείριση αιτήσεων & διαφημιστική προώθηση) 

●​ Ψηφιακή διαφήμιση στα social media της SiG, 
●​ Συνεργασίες με διεθνείς πλατφόρμες με ειδικές τιμές μέσω SiG. 
●​ Συμμετοχή σε διαδικτυακές παρουσιάσεις (Virtual Open Days), σε συνεργασία 

με ελληνικές διπλωματικές αρχές και τοπικούς συμβούλους εκπαίδευσης. 
●​ Προβολή σε διεθνείς εκθέσεις (Recruitment Fairs) που διοργανώνονται από 

στρατηγικούς συνεργάτες της SiG, με προνομιακή τιμολόγηση. 
●​ Διασύνδεση με έμπειρους συμβούλους εκπαίδευσης και recruitment agents, 

για στοχευμένη προώθηση του προγράμματος σε αγορές ενδιαφέροντος.​
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

6.    Ενίσχυση Ελληνόφωνων Προγραμμάτων 
Όταν η Διεθνοποίηση μιλά Ελληνικά  

Ένας από τους βασικούς στόχους του οργανισμού για την προσεχή χρονιά, 
παράλληλα με την ανάπτυξη της διεθνοποίησης και την προσέλκυση φοιτητών στα 
ξενόγλωσσα προγράμματα σπουδών είναι η ενίσχυση και προώθηση των 
ελληνόγλωσσων προγραμμάτων σπουδών. Το δημογραφικό, που είναι το θεμελιώδες 
πρόβλημα το οποίο έχουμε να αντιμετωπίσουμε ως έθνος και κοινωνία, μαστίζει και 
την ανώτατη εκπαίδευση. Τα πανεπιστήμιά μας συρρικνώνονται, με μεγάλο αριθμό 
σχολών και τμημάτων να απειλούνται με αφανισμό. Μολοντούτο, τα μηνύματα από το 
εξωτερικό δείχνουν πιο αισιόδοξα καθώς ένα σημαντικό ποσοστό διεθνών φοιτητών 
ενδιαφέρεται να έρθει στη χώρα μας για να φοιτήσει σε ελληνόγλωσσα προγράμματα. 
Επιδιώκοντας να μετατρέψει αυτή τη μείζονα πρόκληση σε μοναδική ευκαιρία για την 
ανάταση της ελληνικής ανώτατης εκπαίδευσης, η SiG σχεδιάζει, σε συνεργασία με το 
ΥΠΑΙΘΑ και το ΥΠΕΞ και με φορείς της ελληνικής διασποράς μία σειρά ενημερωτικών 
παρουσιάσεων για τις δυνατότητες σπουδών σε ελληνόγλωσσα προγράμματα 
σπουδών των ελληνικών πανεπιστημίων. Συμπληρωματική αυτής της πρωτοβουλίας 
είναι η δημιουργία ενός ψηφιακού οικοσυστήματος για την προώθηση της ελληνικής 
γλώσσας μέσω της παροχής ταχύρρυθμων μαθημάτων ελληνικής γλώσσας εξ 
αποστάσεως σε ενδιαφερόμενους μαθητές και φοιτητές από όλον τον κόσμο.  
Σε αυτό το πλαίσιο πραγματοποιήθηκε και η επίσκεψη του Προέδρου της SiG, Καθ. 
Χρήστου Μιχαλακέλη, στη Νέα Υόρκη στις αρχές Νοεμβρίου 2025. Εκπροσωπώντας 
το σύνολο των ελληνικών πανεπιστημίων, ο κ. Μιχαλακέλης, σε συνεργασία με το 
Γενικό Προξενείο Νέας Υόρκης, την Αρχιεπισκοπή Αμερικής και εκπροσώπους φορέων 
της ομογένειας, πραγματοποίησε σειρά επισκέψεων σε σχολεία και πανεπιστήμια της 
περιοχής με στόχο την ενημέρωση του κοινού για τις δυνατότητες σπουδών σε 
ξενόγλωσσα και ελληνόγλωσσα προγράμματα σπουδών των ελληνικών 
πανεπιστημίων και τις ευκαιρίες συνεργασιών μεταξύ αμερικανικών και ελληνικών 
ιδρυμάτων με έμφαση στην τόνωση των ελληνικών σπουδών.     
 
Για να καρποφορήσει το μεγαλόπνοο αυτό σχέδιο, που αποσκοπεί τόσο στην 
προώθηση της ελληνικής γλώσσας όσο και την ενίσχυση των ελληνικών 
πανεπιστημίων, απαιτείται οργάνωση και σύμπραξη περισσότερων σχετικών με το 
αντικείμενο φορέων, τον συντονισμό των οποίων έχει αναλάβει η SiG εκ μέρους των 
ελληνικών πανεπιστημίων.   

 

 

 



 

​
 

 

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία και τη στήριξη. 

Το κοινό μας ταξίδι συνεχίζεται το 2026!      
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